
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 17
van ELS STERCKX
datum: 4 oktober 2023

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Verkoop honden zonder registratiecertificaat  -  Wetgeving

In een proces-verbaal las ik recent dat de verkoop van een hond zonder definitief 
registratiecertificaat verboden is.

1. Op basis van welke rechtsregel(s) is de verkoop van een hond zonder definitief 
registratiecertificaat verboden? Wat is daarvan de ratio legis?

2. Als de inspectie Dierenwelzijn vaststelt dat er toch wordt of werd overgegaan tot de 
verkoop van een of meerdere honden zonder definitief registratiecertificaat, wordt daar 
dan standaard een pv voor opgesteld?

3. Wat is de maximumstraf voor de verkoop van een hond zonder definitief 
registratiecertificaat?

4. Heeft de minister kennis van veroordelingen die zijn uitgesproken door de correctionele 
rechtbank voor de verkoop van honden zonder definitief registratiecertificaat? Zo ja, 
kan de minister de vonnisdatum meedelen en de rechtbank die het vonnis of de 
vonnissen heeft uitgesproken?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 17 van 4 oktober 2023
van ELS STERCKX

1. Het koninklijk besluit van 25 april 2014 betreffende de identificatie en registratie van 
honden stelt in artikel 4 dat de verantwoordelijke van een hond deze moet laten 
identificeren en registreren vooraleer de hond verhandeld wordt. Het bewijs van 
registratie is het registratiecertificaat dat bestaat uit een zelfklevend etiket dat de 
verantwoordelijke onmiddellijk na ontvangst in het overeenstemmend paspoort 
kleeft. Hoofddoel van de identificatie en registratie van honden is verloren gelopen 
honden snel te kunnen herenigen met hun baasjes.

2. Afhankelijk van eventuele andere vastgestelde overtredingen en historiek wordt er 
een waarschuwing of een PV van vaststelling van overtreding opgesteld. Dit wordt 
dossier per dossier bekeken. 

3. De dierenwelzijnswet voorziet een gevangenisstraf van acht dagen tot 5 jaar en/of 
een geldboete van 52 euro tot 100.000 euro te vermeerderen met de opdeciemen 
voor inbreuken op de wet zelf en op haar uitvoeringsbesluiten.

4. Ik heb geen weet van veroordelingen die zijn uitgesproken door de correctionele 
rechtbank louter en alleen voor de verkoop van honden zonder registratiecertificaat. 


